

快乐学习 梦想起航

——记淮安市人民小学一年级新生入学仪式系列活动

【编者按】九月,孕育着新的希望。九月,承载着新的梦想。当温暖的阳光洒满校园的时候,一批满脸稚气的一年级新生像一群群可爱的小天使飞进了校园,给沉寂已久的校园注入了无限生机。跨入一年级,是每一个孩子人生的新起点,满载着小朋友们美好的憧憬和家长们浓浓的期待。淮安市人民小学遵循未成年人身心特点和成长规律,精心组织开展寓意深刻、庄重热烈的新生入学仪式系列活动,培育小学生热爱祖国、热爱学习,争做富有理想、品德高尚的新一代。

曹莹校长在入学仪式上的讲话



小朋友们,老师们!

今天是一个特殊的日子,是一个值得庆贺的日子,因为今天你们正式光荣地成为一名人民小学的学生。在此,我代表全校师生向你们的到来表示最热烈地欢迎!欢迎你们加入人民小学这个温暖的大家庭,在这里学习、生活。

孩子们,当你们拉着妈妈爸爸或是爷爷奶奶的手走进人民小学大门的那一刻,你们就进入了一个全新的环境,站在了一个新的起点上,正式开始属于自己的“学生时代”。

在这里有和蔼可亲的老师悉心指导你学习,他们会让你感受到学习的乐趣;有宽敞的操场,

齐全的功能室供你嬉戏、学习,它们会让你感受到小学生活的丰富多彩与其乐无穷;有许许多多活泼可爱的小伙伴陪着你,他们会让你感受到友情的温暖。

孩子们,“智慧、礼仪、健康”是我们人民小学永远追求的育人宗旨,在你们即将投入小学学习生活的开始,我希望大家在以后的学习生活中做到以下几点:

首先要养成良好的习惯。要学会自己整理书包和学习用品,会自己做值日。还要要学会学习,要正确“三种姿势”,养成“三种习惯”,即听讲姿势(习惯)、读书姿势(习惯)、写字姿势(习惯)。

其次,要守纪律讲卫生。要爱护学校里的一草一木,上下楼梯靠右行,不追逐,不打闹,不做危险的游戏和活动,不带零食进校园,不乱扔果皮纸屑,时刻保持校园整洁,穿着要整洁、大方,时刻注意个人卫生,干干净净迎接每一天。

再次,要注意个人安全。过马路走斑马线,做到红灯停,绿灯行,不在路上追逐打闹。

同学们,在今天的入学仪式上,你会因为学校而光荣,在六年后的毕业典礼上,学校一定会因为你而骄傲!最后,衷心地祝愿每一位小朋友身体健康、生活快乐、学习进步!祝每一位老师和家长工作顺利、合家幸福!

校园初识篇

伴着初秋果实的醇香,九月的校园鲜花绽放,彩旗飘飘。8月31日上午,人民小学隆重举行了温馨的新生入学礼——校园初识篇。入学仪式在催人奋进的校歌声中拉开了序幕。

入学温馨第一礼

步入整洁优美的校园,最吸引人眼球的莫过于学校的形象大使——“和和”“乐乐”,这是我校为新生入学的孩子们准备的一份专属礼物,家长和孩子们纷纷拿出手机与他们合影留念。一年级的老师们列队站在校门口,用微笑欢迎着孩子们的到来。

小名字铸大梦想

在欢快的校歌声中,家长和孩子们穿过七彩的气球拱门,走过红地毯,一块充满童趣的签名板展示在他们的眼前。孩子们拿起笔,挺直了腰板在爸爸妈妈的帮助下认真地签上自己的名字,这是人民小学送上的第二份贴心礼物。不论什么时候,向自己的许诺与祈盼总会显得令人动容,小小的名字承载起了孩子们大大的梦想。校园摄影师们,为家长和孩子们纷纷留下一幕幕难忘的瞬间。

特色开学第一讲

参观完校园,各位班主任老师将孩子们及其家长带入了宽敞明亮的教室,安排座位,开始了“开学第一讲”。老师们都做了精心的准备。精美的课件,向新同学们展示了优美的校园环境、丰富的校园活动、浓厚的校园文化,让家长们切身感受到学校、老师的用心。从分享好习惯伴随一生的重要性,讲到安全注意事项、行为习惯养成、开学必备须知等一系列入学指导资料,让孩子们尽快适应小学生活,完成从幼儿到小学生的角色转变。



校园仪式篇

9月7日上午,在欢快的乐声中,主题为“快乐学习 梦想起航”的入学礼在淮安市人民小学拉开帷幕。

“不学礼,无以立”。仪式是一种神圣庄严的氛围,一次意义深远的庆典,一段刻骨铭心的记忆……一年级新生入学礼,是学生进入学校后接受的第一次“仪式教育”,是他们人生中的第一次重要体验,是他们迈开成长第一步。

升旗仪式

当激昂的《义勇军进行曲》响起,五星红旗在少先队员手中冉冉升起,所有师生全神贯注地看着神圣国旗在晨曦中迎风飘扬。这是孩子们进入校园后的第一个升旗仪式。活动前,老师向孩子讲解了国旗的历史、升旗时的规范礼仪,使得孩子从心底有一种自豪感、集体感、荣誉感、参与感。升旗时,严肃和庄重瞬间点燃了新同学们的爱国热情。新同学中的9名代表纷纷表示,要好好学习,争取早日成为一名光荣的少先队员。

校长寄语

在小朋友们热烈的掌声中,曹莹校长满面笑容走向孩子们。她精心为学生准备了新学期寄语——她希望同学们要在品格上下“实功夫”,让言行得体、诚实守信、自律自强、勇于担当、尊重感恩等品格成为自己的内存修养;在学业关键能力上下“真功夫”,乐学养兴趣、会学养乐趣、善学养志趣;在体育健康上下“硬功夫”,努力让“健康、礼仪、智慧”成为人民少年的标志。

梦想起航

存储心愿、放飞心愿,也是本次开学礼的一大亮点。活动前,老师们组织学生,制作心愿卡。孩子们用小巧手做出自己最喜欢的造型——美丽的天使、可爱的小白兔、漂亮的花朵……他们将自己的最美、最纯的梦想写在了心愿卡上,保存到了心愿树中。

拜师之礼

伸出双臂,拱手,弯腰,作揖……孩子们认真地跟着老师宣读誓言。在主持人高喊“拜”后,孩子们双手交叠向老师们行拜师礼,老师们给予回礼。(8)班的费丝然同学作为学生代表发言。相信在六年的小学生活中,孩子们都不会忘记老师的陪伴、老师的恩情,做勤奋刻苦、遵守校纪校规、全面发展的人民少年,做知恩、感恩、报恩的人民少年。



校园体验篇

为了能让弟弟妹妹们更好地融入校园生活,从一年级新生走进校园开始,学校便组织18名少先队员,组成“学长导引团”,他们身着靓丽校服,肩披红色授带,精神抖擞地迎接新同学。温暖的大手拉着稚嫩小手,心与心走得更近了,他们带领学弟、学妹们参观校园,并向他们讲述自己在校园的各种趣

事。校园里,时常飘荡起孩子和家长的欢声笑语。开学后的大课间期间,由学校“小荷社团”的成员,带领新学弟、学妹们参观校园。美丽的香樟树记录了一代代人民少年成长的足迹;王瑶卿故居彰显着人小的历史;京韵表演区、小荷剧场展现着人小的“和乐”文化……相信走进人小的每一个孩子,都会

在这里留下最美的人生印记。人民小学的“入学礼”用“仪式”贯穿整个活动。学校的仪式文化和愿景,是学校管理者的智慧和气度。擦亮仪式、点燃仪式,仪式教育将深入每一个孩子心灵。孩子也会因为仪式而拥有一个美好而充满回忆的童年!

(张星 谢静)

一年级教师风采



陈妍 中共党员,本科学历,现任一年级级部主任。从事语文教育工作15年来,不忘初心,努力坚持并践行着一个信念:“用心做教育,用爱做人师。”工作中注重对教学方法的探索,对教育方式的研究,以爱心感染学生,以真诚感动家长。数次在市、区级优课评比中荣获一等奖。曾先后获得校“德教双馨教师”“优秀共产党员”,区“教坛新秀”“优秀少先队辅导员”“教研标兵”“优秀教师”等。



嵇祝红 中共党员,本科学历。区优秀班主任、教研标兵、教学先进个人,校“德教双馨”教师。1993年8月参加工作,在教育教学中遵循“爱与尊重是教育的出发点”,全心全意为孩子服务,凭借积累的经验不断的探索,使学生乐学、爱学。多篇论文、教学设计在省、市、区级发表,获奖。教育格言:爱心献给学生,诚心送给家长,信心留给自己。



陈琳利 中共党员,区优秀教师、优秀班主任、校德教双馨教师,长期从事低年级语文教学,多次执教示范课、录像课,对学生充满爱心,注重孩子阅读和行为习惯的养成教育,她用欣赏的眼光看学生,用宽容的心态面对学生,用言传身教感染学生,用广博的知识开拓学生,深得孩子们的喜爱。曾两次赴和平镇支教,获“优秀支教教师”称号。



沈倩 “学高为师,德高为范”,作为初出茅庐的一年级老师,在教育教学中,我坚信“宁静致远,厚积薄发”。工作中积极向老教师学习,对孩子充满爱心,工作中不断提高自己,有一颗包容、热情的赤诚之心,始终坚持不放弃对每位学生的教育。坚持在课堂是师生,在课外是朋友,用爱心启迪孩子的心灵,用激情点燃孩子的智慧。